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Rysäsilakka toi kesän
Kesä saapui Velkualle perinteisesti rysäsi-

lakan muodossa toukokuun viimeisenä 
viikonloppuna. Silakkaa kauhottiin rysän 

päältä astioihin liki tuhat kiloa samalla, kun 
nautittiin auringosta, ihmisten tapaamisesta, 
marttojen kahvipöydästä ja lentopalloturnauk-
sen tiimellyksestä.

Tuttuun tapaan kesän mittaan Velkualla nau-

titaan myös kamarimusiikista ja Velkua-päivän 
markkinahumusta lastenkonsertteineen. Pieni 
muutos totuttuun on Velkua Soi -musiikkijuhlan 
siirtyminen tavanomaista aikaisemmaksi eli 
kesä-heinäkuun vaihteeseen.

 Lue lisää kesän mukavista kuvioista lehden 
sisäsivuilta. Velkuan Sanomat toivottaa kaikille 
lukijoille oikein hyvää ja leppoisaa kesää!

Miikka Lehtimaa kauhoi silakan ystävien ämpä-
rit täyteen hopakylkiä Rysän päällä Velkuassa 
-tapahtumassa.

Muisteltavaa riitti, kun Velkuan entiset kansakoululaiset tapasivat.

Vuonna 1952 Velkuan kansakoulun aloitta-
neet ja muutamat muihin ikäluokkiin kuu-
luvat naiset ovat vuosien varrella kokoon-

tuneet yhteiselle lounaalle muutaman kerran 
vuodessa. Näissä tapaamisissa on silloin tällöin 
noussut ajatus isommasta tapaamisesta entisille 
pienen koulun oppilaille.

Kuluvan vuoden alkupuolella naisjoukko pää-
tyi kutsumaan koolle kaikki ennen vuotta 1960 
syntyneet Velkuan kansakoulua käyneet oppilaat. 
Kokoontumispaikaksi valittiin Sinervon talo ja 
ajankohdaksi heinäkuun ensimmäinen lauantai, 
jolloin myös Velkua-päivä järjestettäisiin.

Tietoa tapahtumasta jaettiin Velkuan Sanomis-
sa, Facebookissa sekä puhelimitse. Hyvin oli tieto 
tavoittanut, meitä oli paikalla kolmisenkymmen-
tä entistä Velkuan kansakoululaista.

Vanhin, Vilho Brown oli syntynyt vuonna 1935. 
Me muut olimme 1940- ja 1950-lukujen lapsia. 
Useasta silloisesta perheestä olivat paikalla kaikki 
elossa olevat koulua käyneet.

Osa meistä asui edelleen Velkualla, muuta-
mia saattoi kutsua paluumuuttajiksi. Useimpien 
nykyinen koti oli lähipaikkakunnilla, pitkämatkai-
simpien Rovaniemellä tai Mikkelissä.

Tapaaminen alkoi yhteisellä kahvihetkellä ja 
vapaamuotoisella rupattelulla Sinervon salissa. 
Jouduimme moneen kertaan kysymään, että 
kukas sinä mahdat olla. Emme enää näyttäneet 
aivan samalta kuin vuosikymmeniä sitten.

Muistelimme entistä koulunkäyntiä ja aikoja, 
jolloin kouluun tultiin soutamalla tai moottorive-
neellä. Talvella hiihdettiin jäätä pitkin ja kelirikon 
aikana jouduttiin yöpymään kortteerissa. Muistel-
tavaa riitti ja aluksi tuntemattomilta vaikuttaneet 
koulutoverit muuttuivat tutuiksi.

Osallistuimme  Velkua-päivään arpoja ostamalla 
ja meriveden tila -luentoa kuuntelemalla. Parin 
tunnin päästä lähdimme Palvaan, jossa saimme 
tutustua uuden koulun hienouksiin. Koulun joh-
taja Päivi Soukka esitteli meille nykyistä koulu-
elämää. Vierailusta jäi hyvä mieli: koulurakennus 
vaikutti toimivalta ja koulun henki oppimista ja 
kasvua edistävältä.

Päivä oli ainutkertainen ja mieleen jäävä koke-
mus, sai tavata koulutovereita, osaa monen vuo-
sikymmenen jälkeen. Tapaamisen suunnittelijat 
ja koollekutsujat ansaitsevat suurkiitokset. Kiitos 
myös Päivi Soukalle koulun esittelystä.

Teksti: Kaarina Peltonen 

Entisiä Velkuan kansakoululaisia. Kuva: Pirjo Järvenranta
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Perinteiset Velkua soi-konsertit pidettiin 
27.–28. kesäkuuta Velkuan kirkossa. Tar-
jolla oli kaunista ja tunteellista musiikkia. 

Naantalin musiikkijuhlilla kuultiin Robert ja 
Clara Schumannin musiikkia ja sillä jatkettiin 
perjantaina Velkua kirkossa ”Rakkaustari-
na”-konsertissa.

Lauantaina Samuli Hyvärinen, konsertin tai-
teellinen johtaja esitti ”Vaeltajan lauluja”. Hän 
vei kuulijat englantilaisen musiikkimaiseman 
kautta takaisin Schumannien rakkaustarinaan 
Kuulijoille avautui Schumannien rakkaustarina 
musiikin kautta. Kuultiin mysö R. Schumannin 
pianokvartetto Es-duuri, jota ei ole aikaisem-
min esitetty Velkualla.

Ensi vuonna juhlistamme konserttitapahtu-
man 20-vuotistaivalta.

Salla Pynssi säesti 
 flyygelillä viulisti
Siljamari Heikinheimoa. 
Kuva: Outi Tikkanen

Romanttinen
Velkua Soi

Velkua päivää vietettiin vaihtelevassa säässä, 
joka karsi osan myyjistä pois. Päivä oli kui-
tenkin kaunis, vaikka tuuli oli aikamoinen.

Viirin nostivat salkoon Lasse Valtonen ja Hannu 
Siekkinen, Lasse toivotti noston jälkeen kävijät 
tervetulleiksi. 
Kuulimme esitelmän Velkuan vesien tilasta, josta 
kertomassa oli Pasi Salmi, Lounais-Suomen vesien-
suojeluyhdistyksestä.

Hyvän tuulen saaristolaiseksi valikoitui tänä vuon-
na Ilkka Puonti, Salavaisista, Leena Heikkilä luovutti 
”viran” hänelle opastuksen kera.

Sinervolla kokoontui Velkua päivien yhteydessä 
50–60 luvun koululaiset muistelemassa kouluai-
kojaan ja kova puheensorina kävikin salissa. Tästä 
juttua toisaalla.

Lastenkonsertti pärähti soimaan piha-alueella ja 
kuulijoita oli sankoin joukoin.

Pirjo Järvenranta

Kovan tuulen 
Velkua-päivänä 
valittiin hyvän tuulen 
saaristolainen

Lastenkonsertissa Mimi ja 
Kuku villitsivät yleisönsä. 
Kuva: Johanna Antila

Uusi ja vanha hyvän tuulen saaristolainen, 
Ilkka Puonti ja Leena Heikkilä. Kuva: Pirjo 
 Järvenranta



Kun olen ollut Pro Sinervon toiminnassa 
mukana alusta asti, sain tehtäväkseni 
kirjoittaa jotain Pro Sinervon järjestämis-

tä luovan kirjoittamisen kursseista. Pro Sinervo 
ry perustettiin vuonna 2014, ja ensimmäinen 
kurssi järjestettiin jo kesällä 2015, kun oli saatu 
apuraha Kordelinin Säätiöltä. Kaksi viikonlop-
pua, runokilpailu ja runomatinea.

Kurssin ohjaajana toimi naantalilainen kir-
joittaja ja piirtäjä Mirkka Mattheiszen. Tuntui 
jotenkin uskomattomalta, että me, pieni uusi 
yhdistys, saatiin avustusta maineikkaalta Kor-
delinin säätiöltä, pystyttiin järjestämään kurssi 
ja hieno matinea. Ja vielä henkilökohtaisesti, 
oli sekin tosi hienoa, että sisareni voitti koko 
runokilpailun!

Mirkka on ollut vetämässä kurssia yhteensä 
kuusi kertaa, lisäksi hän oli järjestämässä Kuvan 
juhlat -retkiä vuonna 2017. Vuonna 2020 kurssin 
piti runoilija Susinukke Kosola; häntä sain kus-
kata Naantaliin, oli mielenkiintoisia reissuja.

Viikonloppukursseilla on ollut 8-14 osallistu-
jaa, monet heistä useamman kerran; sisareni on 
tullut Mikkelistä joka kerta ja on tuonut muita-
kin sieltä mukanaan. Itse en ole kurssille uskal-
tautunut, mutta viime vuosina olen ollut muo-
nittajana, tehnyt lounaan ja keittänyt kahvin.

Keittiötyöt eivät yleensä ole lempitöitäni, 
mutta tämä kokemus on ollut tosi antoisa. 
Kirjoittamaan en ole oppinut, mutta olen saa-
nut tutustua Mirkkaan ja tavannut ison joukon 
mielenkiintoisia ihmisiä. Asiaan on kuulunut, 
että muonittaja ja mahdolliset apulaiset (kiitos 

Karin, Johanna ja muut) syövät yhdessä kurssi-
laisten kanssa. Eli tehdään siis ruokaa ruokapal-
kalla. Ruoka ja pöytäkeskustelut ovatkin paras-
ta työviikonlopussani. 

Ja mitä siellä sitten on syöty: kasviskeittoa, 
kalakeittoa, uusia perunoita kalan kanssa, sieni-
kastiketta. Ja ainakin kerran tein sienikesäkur-
pitsalasagnea. Iltapäiväkahvilla tarjotaan itse 
leivottua piirakkaa.

Ruokaa on kehuttu (ovathan he kohteliasta ja 
hyvinkasvatettua porukkaa), mutta selvästi se 
on kyllä maistunutkin, mihin selvästi on vaikut-
tanut se, että tunnelma on ollut tosi hyvä.

Kurssin sisällöstä en juuri tiedä, paitsi että 
kun yleensä on ollut kaunis sää, niin kurssilaiset 
käyvät välillä ulkona havannoimassa ja ehkä 
haistelemassa meri-ilmaa. Ja tietysti saadaan 
tehtäviä, kirjoitetaan ja keskustellaan.

Kiitos Mirkka ja osallistujat, ehkä nähdään 
taas ensi kesänä!

Kirsti Martikainen

Historiaa kyökin puolelta katsottuna

Mirkka Mattheiszenin vetämät kirjoittajakurssit 
houkuttelevat kirjoittajia vuodesta toiseen. Kuva: 
Johanna Kankare

Kala kuuluu 
ruokalistalle, meren 

äärellä kun ollaan.
Kuva: Johanna 

Kankare
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  Café LaituriCafé Laituri

P. 044 337 9913 
Voiponlahti, Palva

facebook.com/
rantaklubi

p. 02 2525 927

Rantaklubi avoinna 
tiistai – torstai 10-17 

perjantai –lauantai 10-18
Rantapuoti tiistai – lauantai 10-17

Velkuan Sanomat on Velkuan ja Livonsaaren alueella joka 
kotiin jaettava paikallislehti. Julkaisija: Pro Sinervo ry.
prosinervo@gmail.com Tuottaja: Susanna Viljanen
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Velkuan uudessa koulussa 
kuultiin 2.8. kolmannen 
kerran jazzia. Orkeste-

rina oli tuttu BIRDLAND JAZZ 
BAND, jolle Velkua esiintymis-
paikkana on tullut jo tutuksi.

Velkuan koulu on tarjonnut 
hyvät puitteet musiikillisille 

Jazz-helmiä 
Velkualla

Birdland Jazz Bandissa 
soittavat Sampo Hiukka-
nen, Iiro Salmi, Timo Man-
sikkamäki, Oskari Suksi, 
Pasi Lyysaari ja  Ilpo Mur-
tojärvi.

esityksille. Soittajat ovat ke-
huneet alusta asti  koulun salin 
erinomaisia akustisia ominai-
suuksia.

Tällä kertaa kuultiin kaksi-
jakoinen ohjelmisto. Ensim-
mäinen jakso sisälsi instru-
mentaalisovituksina vanhoja 
jazzklassikoita. Olipa joukossa 
yksi klassisen musiikin hel-
mi, unkarilainen tanssi nro 5, 
hienosti viululla esitettynä. 
Kitaraesityksenä kuultiin mai-

neikkaan kitaristin Wes Mont-
gomeryn musiikkia. 

Toisella jaksolla kuultiin 
Frank Sinatran tyylikkäitä klas-
sikkolauluja 50-, 60- ja 70-lu-
vuilta Mr. Harrin esittämänä.

Jazzkonserteista on toivottu 
saatavan jokakesäinen musiik-
kitapahtuma Velkua soi musiik-
kikesään edustamaan kevyen 
musiikin tarjontaa.

Teksti ja kuva: Eero Pohjola

Laiturin väki 
kiittää 

menneestä 
kesästä! 


